

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

СУББОТА, 5 декабря 1987 года.

№144 (1451) Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

В бюро райкома КПСС

На очередном заседании бюро райкома КПСС рассмотрен вопрос о работе партийной организации Суторминского управления буровых работ № 2 по перестройке идейно-воспитательной работы в новых условиях хозяйствования.

На заседании бюро было отмечено, что партийная организация СУБР-2 ведет поиск эффективных форм и методов работы, принимает меры, направленные на выполнение стоящих перед коллективом задач.

Основные усилия партийное бюро, администрация сосредоточили на повышении авангардной роли коммунистов, ответственности кадров за порученный участок работы, расширение гласности. Проводятся отчеты коммунистов на партийных собраниях, регулярные встречи руководителей предприятий с низовыми трудовыми коллективами, действуют информационно-пропагандистские группы, активно используется наглядная агитация, стенная печать, нормой жизни становится выборность руководителей бригад, служб, цехов.

Вместе с тем, бюро райкома КПСС отметило, что перестройка идейно-воспитательной работы ведется партийной организацией без глубины и настойчивости и не отвечает требованиям времени.

Партийному бюро недостает активности, собранности, компетентного партийного руководства работой по переходу на новую систему хозяйствования, слабо оно влияет на овладение принципами, заложенными в Законе о государственном предприятии (объединении), не хватает инициативы в коренном улучшении конкретных форм и методов воспитания людей, созданию системы мер идеологического воздействия на решение новых экономических задач.

В управлении не ощущается энергичных, целенаправленных действий по развитию демократических форм управления производством, расширению гласности.

Бюро обязало партийную организацию Суторминского управления буровых работ № 2 (Колесник Э. С.) устранить отмеченные недостатки. Считать первоочередной задачей демократизацию всех сторон жизни трудового коллектива, расширение гласности, развитие самоуправления, всемерную активизацию каждого члена пар-

тии, каждого работающего на решение социальных и экономических задач 1987 года и пятилетки в целом.

Необходимо сосредоточить внимание партийного, комсомольского, профсоюзного актива, руководителей служб, цехов, бригад управления на организационно-политическое обеспечение, переход предприятия на полный хозяйственный расчет, дальнейшее наращивание производства, повышение качества работы.

Бюро обязало партийную организацию направить все имеющиеся в арсенале формы и средства идеологического воздействия на решение новых экономических задач: коренную перестройку управления экономикой, широкую демократизацию всех сфер жизнедеятельности коллектива. С этой целью совершенствовать практику работы информационно-пропагандистских групп, проведение единых позитивней, устранить формализм в работе агитаторов, политинформаторов, осуществлять конкретное партийное руководство региональной пропагандой, стенной печатью, наглядной агитацией.

Партийному бюро необходимо больше внимания уделять работе по воспитанию нравственности гражданского долга, ликвидировать разрыв между лозунгом и делом, считать стержнем перестройки идеологической работы — развитие гласности, борьбу за правдивость всех сторон жизни, социальную справедливость. Решительно искоренить бесхозяйственность, безответственность, попустительство и иждивенчество. С этой целью усилить индивидуальную работу с людьми, на правив ее на осознание каждым тружеником личного вклада в перестройку.

Бюро потребовало от партбюро пересмотреть свою работу по подбору, обучению и воспитанию кадров идеологического актива, усилить спрос за порученное дело. Переориентировать кадры на тесное сопряжение идеологической работы с активным решением социальных и экономических задач.

На бюро рассмотрен вопрос об игнорировании критических выступлений газет и радио отдельными руководителями.

В июне на бюро райкома КПСС были одобрены статья «Дефицит внимания» о выжидательной, без-

(Окончание на 2 стр.)

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Он родился в тундре, рос в родной стихии, утверждался в ней, преодолевая суровость жителя-бытия и, естественно, познавал секреты трудной работы, с деда-прадеда передаваемой в наследство, как самое драгоценное — выращивать оленей, наслать их по безбрежному простору; учился охотиться, рыбачить, жить — не тужить посреди метели или проливного дождя, в крутой мороз и жаркий длинный день.

Виктор Агичев пошел в жизнь дорогой отца — стал пастухом. В стаде № 4 совхоза «Верхнепуровский» он один из лучших. Особо отличился опытный пастух в этом году. И хотя была круто-кравной весна, засушливым концом лета, Виктор Агичев сберег все стадо, пройдя с ним по тундре тысячи километров, успешно дошел до зимней стоянки.

Сейчас у оленеводов — горячая пора: идет забой оленей. В этом деле Виктор Агичев — незаменимый.

На снимке: передовой пастух совхоза «Верхнепуровский» В. Агичев.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.



КАК ВЫ ЗАВЕРШАЕТЕ ВТОРОЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ?

Наш район представляет огромную строительную площадку. Растут, как в лесу грибы, новые предприятия, возводятся жилые дома, объекты соцкультбыта, наконец, строится новый город нефтяников.

Освоение Тюменского Севера требует много капиталовложений, людских ресурсов. Темпы огромные и сейчас поставлена задача не только с ускорением развивать этот богатейший регион, но и по-хозяйски использовать добываемое сырье, которым так щедр наш край.

Преодолевая трудности

Давно шли разговоры о строительстве газоперерабатывающего завода — очень нужного предприятия для нашего района. В начале текущего года началось его сооружение. По началу не все шло гладко. Главная причина заключалась в том, что в управлении внутрипромышленного сбора и использования газа — главного заказчика — не находилось подрядчика, который мог по-настоящему развернуть строительство. Практически на сооружении этого важного объекта, которым является ГПЗ, было упущено четыре с половиной месяца. Работы на объектах велись ни шатко, ни валко. Словом, про буксовывал весь строительный механизм. Наконец в строительство газоперерабатывающего завода включился трест Уренгойпромстрой — СУ-4 со своими субподрядчиками — СУ-27 и СУ-32

треста Уренгойгазспецстрой и Ноябрьским МУ Запсибнефтехиммонтаж.

— Сейчас, не смотря на определенные трудности в обеспечении строительными материалами, мы успешно ведем работы, — рассказывает главный инженер СУ-4 О. И. Карпов. — Приходится наверстывать упущенное. Практически мы сегодня вошли в график строительства. Много делается нашими субподрядчиками.

В текущем году на строительстве ГПЗ уже освоено более 12 миллионов рублей. Лихорадило отсутствие железобетонных свай, но и это узкое место было ликвидировано за счет их замены металлическими.

Как нам сообщил инженер ОКСз заказчика И. Л. Ашкалунин, первая очередь ГПЗ должна вестись на два месяца раньше срока. Вот почему строители, и в первую

очередь СУ-4 треста Уренгойпромстрой, большое внимание уделяют организации труда — коллективному подряду и хозяйственному расчету. В этом они видят главный рычаг, который поможет вести работы на строительстве завода более ускоренными темпами.

В настоящее время уже зримо вырисовываются такие контуры объектов, как компрессорный цех, наружный двор, гараж, РММ и другие объекты. Всего по первой очереди строительства ГПЗ будет введено 58 объектов стоимостью 36 миллионов рублей.

Одновременно ведется обустройство вахтового поселка. Здесь построено уже несколько общежитий, столовая, в планах строительства — возведение спортивно-оздоровительного комплекса. Растет поселок строителей с поэтическим названием Встреча.

В коллективе СУ-4 треста Уренгойпромстрой немало передовых коллективов. Постоянными лидерами в социалистическом соревновании являются бригады руководителей А. Н. Забелиным, А. И. Харченко, Н. В. Лосевым. Они уверены: планы текущего года по строительству газоперерабатывающего завода будут успешно выполнены.

ИНФОРМАЦИЯ В НОМЕР

Рыбаки рапортовали досрочно

Труженики рыбозавода досрочно справились с выполнением годового производственного задания.

При плане 870 тонн рыбы они на сегодняшний день выловили 884. Особенно следует отметить совхозных рыбаков. От пуровских сверх плана поступила 21 тонна рыбы, а от верхнепуровских — две тонны.

По-ударному потрудились в этом сезоне бригады № 1 и № 2, которыми руководит опытный мастер рыбодобычи В. А. Смирнов. В индивидуальном социальном соревновании первенство за А. Г. Алимпьевым, который за неполных два года выполнил пятилетнее задание.

Л. ПЕТУХОВА,

экономист рыбозавода.

К сведению трудящихся района

Постоянной комиссией по геологии, промышленности, транспорту и связи районного Совета народных депутатов ИЗУЧАЕТСЯ СОСТОЯНИЕ ДЕЛ по развитию телефонной связи и радиофикации поселков, населенных пунктов района.

Обращаемся к жителям района — внести свои предложения, замечания по дальнейшему улучшению этой работы.

Материалы просим направлять в организационно-инструкторский отдел райисполкома или сообщать по телефонам: 2-13-03, 2-10-36.

В бюро райкома КПСС

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Инициативной позиции руководств общественных организаций производственного объединения Пурнефтегазгеология в решении социальных проблем и радиопередача «Быть хозяином», вскрывающая серьезные недостатки в работе администрации профсоюзных комитетов треста Уренгойгеолстрой, Таркосалинского СУ по внедрению бригадного подряда. Партком объединяния указывалось на недопустимость легковесного понимания критических выступлений районной газеты, несвоевременно на них реагирования, предлагалось дать политическую оценку руководителям, проявляющим неправомерное отношение к выступлениям газеты, проинформировать бюро райкома КПСС в сентябре. Однако, партийный комитет (Исаев В. А. — бывший секретарь парткома) на постановление

бюро райкома КПСС должным образом не отреагировал.

Редакция районного радиовещания подготовила радиопередачу «Быть хозяином», взяла под контроль работу бригад тт Подгайко и Однораленко. Руководители треста Уренгойгеолстрой и Таркосалинского СУ, председатели профкомов (тт Микитюк, Горин, Сухов, Болдырев), признав замечания рабочих справедливыми, обещали поправить положение дел.

Однако, в настоящее время ситуация продолжает оставаться прежней, теряется вера рабочих в слово руководителей. Низкая в данном вопросе роль партийных организаций (тт Жерносек, Студиш).

Бюро райкома партии потребовало от парткома, руководящих кадров объединения Пурнефтегазгеология, треста Уренгойгеолстрой, строительного управления в корне пересмотреть свое отно-

шение к критическим выступлениям газеты и радио, самокритично и со всей принципиальностью подходить к оценке деятельности ответственных лиц, от которых зависит решение поднимаемых в средствах массовой информации вопросов.

Парткому объединения Пурнефтегазгеология (Захаров В. Б.), секретарю партийной организации треста Уренгойгеолстрой тов. М. В. Жерносеку необходимо проанализировать совместно с редакцией газеты «Северный луч» соблюдение критических выступлений газеты и радиовещания и реагирование на них руководителей общественных и хозяйственных органов, вынести данный вопрос на обсуждение.

Следует обратить внимание управляющего трестом Уренгойгеолстрой (т. Микитюк) на неудовлетворительную организаторскую работу аппарата треста по переходу на новые условия хозяйствования, слабое влияние в низовых звеньях.

Необходимо выступить по радио с обзором публикаций газеты и радиопередач в адрес подразделений треста и принимаемых мер.

На заседании бюро РК КПСС было указано на недисциплинированность в выполнении поручения бюро райкома КПСС секретарям партийных организаций треста Уренгойгеолстрой и Таркосалинского строительного управления (тт. Жерносеку, Студиш).

Партийным комитетам и бюро первичных партийных организаций необходимо формировать правильное отношение у членов коллектива к работникам редакции, установить контроль за реализацией критических замечаний, не просто информировать коммунистов о том, что сделано или не сделано, а давать политическую оценку действиям, связанным с их реализацией.

На заседании бюро райкома КПСС также рассмотрен вопрос о мерах по выполнению Постановления ЦК КПСС «О перестройке

системы политической и экономической учебы трудящихся».

Первичным партийным организациям, райисполкому, райкому ВЛКСМ, профсоюзным, комсомольским организациям, руководителям предприятий, организаций, учреждений необходимо разработать и осуществить меры по перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся, коренному повышению ее качества и результативности.

В целях дальнейшего совершенствования системы марксистско-ленинского образования последовательно и настойчиво вести поиск новых подходов к организации учебы, проводить эксперименты, изучать и внедрять передовой опыт.

Следует коренным образом улучшить партийное руководство политической учебой с производственно-экономическим образованием. Усилить ответственность коммунистов за повышение своего идейно-политического уровня.

Хроника

С заботой о детях

Состоялось заседание постоянной комиссии по народному образованию, здравоохранению, культуре и социальному обеспечению при райисполкоме.

На заседании комиссии, которую возглавляет секретарь РК КПСС, депутат районного Совета народных депутатов Л. Р. Соловьева, был рассмотрен вопрос об улучшении охраны здоровья детей дошкольного возраста в Тарко-Сале и Пуровске.

В работе комиссии принимали участие ответственные работники исполкома райсовета, представители центральной районной больницы, РОНО, директоры детских садов Тарко-Сале и Пуровска, представители крупных предприятий райцентра.

С информацией о детской заболеваемости, о работе медицинских учреждений по профилактике болезней, о санитарном состоянии детских садов и яслей выступили: заместитель главврача ЦРБ И. С. Охманович, заведующий детской поликлиникой В. А. Денисенко, санитарный врач районной СЭС О. И. Шит.

В своем выступлении инспектор РОНО Р. А. Никифорова затронула проблему нехватки детских дошкольных учреждений, из-за чего существующие сады и ясли постоянно переполнены.

Участники заседания комиссии сошлись во мнении, что поправить положение дел можно, активизировав строительство детских дошкольных учреждений, отвечающих всем требованиям к ним: с залами для физкультурных занятий, помещениями для санаторных, логопедических групп, для детей с ослабленным здоровьем. Было также решено осматривать заболевших детей врачами на дому.

Обо всем этом говорится в решении, которое было принято на заседании комиссии.

А. ЛУЧНИКОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО ПЕРЕСТРОЙКОЙ

С особой остротой и актуальностью воспринимается сегодня ленинское указание о том, что наша главная политика — экономическое строительство. И успех тут неразрывно связан с возрастающей ролью партийных организаций, которым июньский (1987 г.) Пленум ЦК КПСС дал прямой наказ — возглавить осуществление этой задачи.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Коммунисты головного ремонтно-восстановительного поезда № 36 активно включились в перестройку. Особое внимание уделяется решению кадровых вопросов в атмосфере гласности, расширения демократии. В результате проведенных выборов работают: начальник Горем-36 В. А. Наук, главным инженером поезда — бывший прораб В. В. Вончагов, А. С. Кукушкин исполняет обязанности мастера.

Больше внимания партийная организация уделяет нынче марксистско-ленинскому образованию, постановке экономической учебы, особенно среди руководителей среднего звена.

В руководстве перестройкой одной из главных своих задач партийная организация видит заботу о людях. Немало сделано, но не мало еще и предстоит сделать. Например, заново отстроили в этом году котельную для работы на жидком топливе, построили овощехранилище для ОРСа, а вот подключить к центральному отоплению несколько оставшихся еще с прошлого года домов так и не могли — нет необходимых для этого труб. Этот вопрос был поднят избирателями, и выполнение их наказа парторганизация взяла под особый контроль.

Под контролем партийного бюро

администрация поезда ведет благоустройство центральной улицы. В начале года частично утеплен Дом культуры «Строитель». Но еще не решены вопросы о полном обеспечении строителей местами в детском саду «Березка».

Есть и ряд вопросов, решить которые нам одним не под силу. Например, во временном поселке у нас все рабочие обеспечены жильем и местами в общежитиях, но никак не можем решить вопрос о строительстве для них кооперативных домов в г. Тюмени. Заявления давно поданы в объединение Тюменьстройпуть, но на этом дело и заглохло. Не выделяют квартиры по очереди ветеранам поезда и в тресте Уренгойтрансстрой. Решения этих вопросов мы добиваемся через профсоюзы. Следует отметить, что партбюро заметно расшевелило деятельность профкома, комитета комсомола. В этом году стало больше внимания уделяться вопросам развития спорта, организации отдыха трудящихся.

Но это только первые шаги. Председателю профкома Л. А. Калининскому, секретарю комитета ВЛКСМ Т. Шиловой предстоит еще решить задачу по переходу от разовых мероприятий к постоянно действующей работе по всем направлениям идеологического обеспечения перестройки.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Подряд в действии



Латвийская ССР. В Рижском ордене «Знак Почета» производственном автобусном объединении насчитывается 44 бригады водителей, заключивших с администрацией договор о подряде. С начала года производительность труда в водительских коллективах выросла выше плановой на 6,3 процента. Бригадная форма труда стимулирует и рачительное отношение к дизельному топливу — его в этом году сэкономлено более чем на 60 тысяч рублей.

На снимке: лучшие водители объединения (слева направо) И. Зантс, А. Савицкий, П. Ковальчук и П. Вашкевич.

(Фотохроника ТАСС).

Официальный отдел

По рекомендации бюро райкома КПСС за серьезные упущения в руководстве, недооценку решения социальных вопросов приказом Главтюменьгеологии удовлетворено на просьбу тов. Лабазова А. В. об освобождении его от должности генерального директора производственного объединения Пурнефтегазгеология.

Генеральным директором объединения Пурнефтегазгеология назначен тов. Левинзон И. Л., работавший до этого начальником Уренгойской НГРЭ.

Тов. Левинзон Иосиф Иосифович родился в 1956 году, русский, член КПСС с 1983 года. В 1978 году закончил дневное отделение Тюменского индустриального института, получив квалификацию горного инженера. Трудовую деятельность начал в 1978 году оператором по исследованию скважин в Уренгойской НГРЭ. Затем работал инженером-геологом, старшим геологом, начальником геологического отдела, главным геологом, а с мая 1985 года — начальником этой же экспедиции.

В связи с назначением генерального директора объединения Уренгойнефтегазгеология тов. Брехунцова А. М. главным геологом Главтюменьгеологии, генеральным директором объединения Уренгойнефтегазгеология назначен тов. Чернышов А. М., работавший ранее главным инженером этого же объединения.

Тов. Чернышов Александр Михайлович родился в 1949 году, русский, член КПСС с 1975 года. В 1971 году закончил дневное отделение Тюменского индустриального института, получив квалификацию горного инженера. Трудовую деятельность начал в 1971 году помощником бурильщика в Уренгойской НГРЭ, затем работал помощником бурового мастера, мастером, главным инженером, начальником этой же экспедиции. С июня 1986 года — главный инженер объединения Уренгойнефтегазгеология.

● ФОТОРЕПОРТАЖ
Готовят к отправке пушнину

Если разложить на операции, то обработка шкурок песцов выглядит так. Сначала на тушке делают надрезы по огузку и ножам. Потом снимают шкуру, обезжиривают ее, растягивают и сажают на пальцы, чтобы придать нужную форму, далее сушат. После того выворачивают и охлаждают шкурку, 25 минут прокатывают ее на барабане и обкатывают в бензине с опилками по волосяному, причесывают и, наконец-то, она готова. Кажется, просто. А времени и сил на это тратится немало. А сколько нужно терпения и мастерства!

За день один человек может работать не больше 30 шкурок. А всех их в этом году предстоит отправить на пушно-меховую базу Вологды 2400 штук. Подсчитайте, сколько на них нужно рабочих. Но на ферме всего де-



сять звероводов. Поэтому им помогают приглашенные и повара котлопункта. Одни поочередно работают на барабане, другие — на пункте обработки пушнины.

В этот день приступили к работе рано. Ловко и спокойно рабочие выворачивают шкурки, очищают их специальными щетками, затем снова выворачивают и начинают причесывать.

Шкурки звероводы стараются обработать качественно. Ведь ценность меха определяется не только по густоте волос, цвету, стандарту, но и по чистоте обработки. В прошлом году средняя реализационная цена меха составляла 136 рублей за шкурку. Это неплохо. В этом году она будет известна только после полной сдачи пушнины на Вологодскую базу. А пока последние шкурки проходят обработку в руках опытных рабочих.

В. БОРЗЕЦОВ.

На снимках: 1. А. А. Хювянен; 2. Л. А. Канева и М. И. Швыдкая; 3. Т. Л. Айваседо.

Звероводы работают с энтузиазмом, стремятся сделать все, чтобы пушнину сдать высокого качества, успешно выполнить взятые обязательства, на второй год пятилетки.

Фото автора.

Адрес: п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20
ОТ ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

● ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА

За «Касманом» — будущее

«Легче болезнь предупредить, чем вылечить» — таким девизом руководствуются медицинские работники медсанчасти объединения Уренгойнефтегазгеология, понимая, что сегодня именно в этом и состоит главное направление современной медицины.

Следует заметить, что к вопросу всеобщей диспансеризации населения они подошли продуманно. Используя новейшие достижения медицинской техники, медперсонал решает этот вопрос комплексно и тем самым сокращает потерю рабочего времени как врача, так и пациента.

Важность всеобщей диспансеризации населения в районах Крайнего Севера доказывать нет надобности. Скажем только, что проблемой акклиматизации человеческого организма в условиях Крайнего Севера заняты ученые Новосибирского отделения Академии медицинских наук СССР, одна из лабораторий которого работает сейчас в Новом Уренгое.

Послед ватели для изучения этой проблемы использовали методику, предложенную латвийскими учеными-медиками. Опыт новоренгойцев и позаимствовали медики медсанчасти объединения.

Несмотря на значительную нехватку кадров, на внедрение новинки были брошены, как говорится, все силы, не нарушая при этом основного графика работы медицинского учреждения. Надо сказать, что в кругу медиков всеми владеет чувство долга, энтузиазм, инициатива. Они стремятся поставить развитие медицины в современных условиях на должный уровень, так, как того и требует сегодня перестройка.

Примечательно, что заведующую медсанчастью Л. Н. Савицкую поддержали в ее начинании в Главке, выделили необходимые средства для приобретения аппаратуры. Сейчас врачи скрупулезно работают над усовершенствованием «Касмана».

Терапевт медсанчасти Т. С. Медведева с интересом рассказывает о перспективах развития новшества:

— Мы по опыту новоуренгой-

ских медиков разрабатываем банк информации для определения биоритмов, проявлений памяти человека. Пройдет немного времени и «Касмон» даст нам яркую картину того, над чем мы работали бы в обычных условиях года.

Следует заметить, что эта новинка медицинской отрасли — комплексная автоматизированная система медицинского осмотра населения («Касмон») — детище латвийских ученых-медиков «стучалась» в дверь к уренгойским врачам почти одновременно с вступлением в строй нового здания медсанчасти в начале нынешнего года, хотя «Касмон» в стране в целом-то получил пока что узкую прописку, во всяком случае, после Нового Уренгоя — это вторая точка на карте Крайнего Севера, где новинка уже нашла свое широкое применение. Вот почему высокая инициатива медработников объединения, благодаря чему, в основном, и появилась в медсанчасти ценнейшая медтехника, заслуживает самой высокой оценки и похвалы.

К этому следует добавить, что один только аппарат, с помощью которого у человека проверяется слух, артериальное давление, выполняются другие операции, определен в шесть тысяч рублей, а ЭВМ стоит тридцать тысяч. Однако администрация объединения Уренгойнефтегазгеология (бывший генеральный директор А. М. Брехунцов), заботясь о перспективах развития геологоразведочных работ, тесно увязывает эту проблему с важнейшим условием, от которого и зависит выполнение всех задач — здоровьем людей. Иными словами, администрация объединения ставит решение социальных вопросов в один ряд с крупными народнохозяйственными задачами. И именно поэтому «Касмон» незадолго после своего рождения получил прописку в приполярном поселке и сегодня активно вписался в развитие медицины. В настоящее время в медсанчасти создано и успешно функционирует

отделение «Касмон». Трудянки Уренгоя имеют возможность после заполнения специальной карточки (ответы на определенный перечень вопросов (за час(!)) сдать все необходимые для диагностики анализы, пройти доврачебный осмотр и после выдачи ЭВМ не обходимо информации пройти последний этап, где специалист уже определяет, что пациенту необходимо для поправки здоровья или для предупреждения заболевания.

Таким образом, профилактические работы, как того и требует сегодня перестройка в медицине, выдвинуты на первое место деятельности медсанчасти, а само медицинское обслуживание поднялось на новую ступень своего развития.

В. ГРУШЕВСКИЙ.
п. Уренгой.

— ОСТРЫЙ СИГНАЛ
Затянувшаяся ТЯЖБА

Уважаемая редакция!
Наш дом принадлежит ЦТЭФ флота и находится на территории жилого фонда речников. К дому «прилепился» жилой балок Тарко-Салинской НРЭ, и живет в нем семья А. Г. Прохорова, работающего в НРЭ. Балок отопляется железной печкой-буржуйкой, искры из ее трубы летят прямо на нашу крышу. И мы просим помочь избавиться нас от опасного соседства.

Когда наш дом заселялся (было это в 1985 году), все были рады квартирам, и ни о каких жалобах и речи не было, тем более, что балок обещано было сразу же снести — так было оговорено приемной комиссией. Но вот уже третья зима настала, а, как говорится, воз и ныне там. И как нам-смешка, висит на нашем доме в полутора метрах от входа в балок табличка с фамилией ответственного за противопожарное состояние дома. Но это, естественно, не фамилия Прохорова.

Не однажды обращались мы к начальнику ЦТЭФ тов. Задойко М. В., но ответ был один — уберем балок. А когда же? В нашем доме все семьи многодетные, да и самим хозяевам балка небезопасно жить в таких условиях.

Семьи: ПАНТЕЛЕЕВЫХ, ОСИПОВЫХ, МОРОЗОВЫХ, МАКУШЕВЫХ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы связались с начальником ЦТЭФ М. В. Задойко и получили такую информацию: «тов. Полонский А. Г., будучи еще заместителем начальника Таркосалинской НРЭ, а затем став заместителем генерального директора объединения Пурнефтегазгеология, многократно обещал убрать балок, но правильно говорят жильцы — «воз и ныне там». Последнее условие тов. Полонского: дайте нам квартиру, куда бы можно было переселить семью Прохорова, тогда ликвидируем балок. Но ЦТЭФ в подобных ситуациях и так уже отдал две квартиры, а ведь у нас своя очередь на жилье...». И теперь уже редакция спрашивает у тов. Полонского: когда же будут выполнены данные им обещания?

● НА СПОРТИВНОЙ ОРБИТЕ

СЧАСТЛИВЫЙ КОВЕР

В конце прошлого месяца в Пуровске проходило личное первенство ДЮСШ по классической борьбе среди юношей 1973—75 гг. рождения.

В уютном зале шла упорная, захватывающая борьба за право защищать честь района на областном ковре. Соревнование привлекло не только юных пуровчан, но и взрослых.

Из восьмидесяти участников призерами в своих весовых категориях стали: Игорь Иванов, Вячеслав Сафонов, Виталий Зарко, Владимир Пидимиров, Алексей Фомин, Дмитрий Мышьян, Андрей Лукошко из Таркосалинских средних школ № 1 и № 2, Максим Агичев, Олег Пяк, Стас Айваседо,

Максим Пяк, Алексей Айваседо — из Таркосалинской школы-интерната, Виталий Кобзаренко, Павел Коваленко, Евгений Филалковский, Рамир Бекмурзаев из Пуровской средней школы.

Хочется отметить, что недавно учащиеся нашей ДЮСШ принимали участие в розыгрыше кубка по волейболу, который проходил в Нижневартовске. И пятое место — это для наших юных спортсменов немалое достижение.

Кроме того, нас радуют успехи боксеров. Так, Александр Ломакин в своей весовой категории на XX Всесоюзном турнире школьников, посвященном памяти М. Сурнина, занял третье место.

Б. МЕЛЕНТЬЕВ,
директор ДЮСШ.

Литературная страница

● ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ

Борис Белаш

КАЛИНА

Здесь петух не кричал утрами.
Хмари вечные, мерзлота
В диком страхе держали веками
Эти сумрачные места.
Но однажды людьми зажженный,
Костерок отпугнул комарье.
Кто-то вскрикнул заворуженно:
«Глянь, калина! Сколькo ее!»
И пылала она, багряная —
Чистота, красота сама!
Ею, будто бы осиянная,
Вытеснялась из чащи тьма.
В новом городе и поныне
В предвечерней поют тиши
О красавице — свет-калине,
Что росла здесь в лесной глуши.

В ЯЛУШИ

И снова дождь.
Да сколько можно?
Туман и слякоть на дворе.
Ночами воет пес истошно

● Фотозарисовка



Ветер родного края

Возвращаемся домой. Скрипит снег под ногами. Ветер приносит внятный запах древесного дыма. «И дым отечества нам сладок и приятен», — почему-то вспоминаются слова Пушкина.

— Вот я читал: один человек уехал в чужие края. Устроился там хорошо, и забыл свою мать, свою родину, — неспеша начинает рассказывать егерь. — Что делать? Как вернуть сына? — думала мать. И придумала. Через знакомого человека послала она сыну пучок полыни. Вдохнул сын горький запах травы и вспомнил далекий отчий край. Заплакал, бросил все и вернулся домой.

Егерь промолчал, а потом задумчиво продолжил:

— Между прочим, подобное и у зверей бывает. Взять хотя бы оленей. Когда-то в наших куйбышевских лесах это был самый обычный зверь. Потом почти истребили его. Решили мы исправить ошибку. Два года тому назад завезли из Тюменской области десяток северных оленей. Наблюдаем. Звери ведут себя так, будто родились и выросли в Заволжье. Всю весну и лето встречали их в лесу и на лугах. Приходили пышноногие даже в деревни. Никто уже не сомневался, что зве-

ри прижились в наших лесах. Да и чем, спрашивается, им не житье здесь? Березового листа полно, подкормку выкладываем, от хищников стережем. Так нет же! Едва пахнуло холодом — потянулись на Север. Четырех удалось отловить. Остальные ушли. Всю весну и лето беглецы жили в лесах хозяйства Борского района Куйбышевской области. Но зимой снова ушли. Видели их уже в Кировской области.

Шли на север олени. Навстречу ветру родного края. Шли олени в родную стихию, возвращались, как птицы к родным гнездовьям.

В. БОРЗЕЦОВ.
Фото автора.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96.

Шуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотиписты: В. Алексеева, Р. Харисова, метранпаж В. Анисимова, печатник А. Пяк.

Владимир Суслов

Буду, как папа

● РАССКАЗ ДЛЯ ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА

СОЛДАТ

Я живу в военном городке. Почему? Потому что мой папа служит в мотострелковом полку, а мы с мамой ему помогаем. Маму называют боевой подругой, а меня — солдатом.

Не верите?

Ну и не надо!

Только я правду говорю.

23 февраля, в День Советской Армии, я читал в нашем клубе стихи о солдате. Долго мне тогда хлопали. Даже два раза на сцену вызывали. И вот с тех пор, как встрѣтит меня на улице, все говорят:

— Вон, солдат идет!

Солдат, так солдат. А если честно, то это мне даже нравится.

ИМЕННО ЭТОГО Я И ХОТЕЛ.

Сегодня мамы нет дома. Она улетела в дальний гарнизон с художественной самодеятельностью.

— Куда мне тебя девать, — ворчит папа, расхаживая по комнате, — с собой не возьмешь и дома одного не оставишь...

И все-таки ему пришлось меня взять. А куда денешься? В нашем садике кто-то заболел: карантин, говорят, карантин! И нас всех по домам распустили.

— Ладно, — папа махнул рукой, — собирайся, со мной поедешь... Именно этого я и хотел!

ВОДИТЕЛЬ ВЕЗДЕХОДА

Быстренько одевая, схватил свой автомат, что трещит и светится при стрельбе, выбежал на улицу и — к машине! А из-под нее ноги в кирзовых сапогах торчат.

«Попал водитель под машину! — испугался я. — Кто нас теперь повезет?»

Но сапоги зашевелились. Из-под машины вылез водитель. Вытер руки тряпкой.

— Би-и! — нажал он пальцем на кончик моего носа. — Испугался?

— Не, — пожал я плечами, — просто думал, что вы там под машиной делаете?

— Это я тягу управления проверяю — полный порядок!

Сели мы в машину, у которой, как у танка, вместо колес — гусеницы, поехали в полк.

ЭХ, ДОРОГИ!

Водитель знал, что его машина — вездеход, где хочешь пройдет, из любой ямы выберется. И мы мчались напрямик, не выбирая дороги: по кочкам, по буграм, по колючкам, обгоняя клубки сухой травы перекатиполя.

Все же в низине, возле небольшого озера, вездеход забуксовал — болото!

Водитель переключая скорости, дергал машину вперед и назад, отчего стрелка спидометра то бойко подскакивала вверх, то безнадежно падала вниз.

«Застражи...» — решил я. Но вездеход качнулся, присел, как кошка перед прыжком, — рраз! — и метнулся всей грудью на огромный покатый валун и заскрежетал железными гусеницами, вздрогнул, как будто сбросил

с себя лишний, ненужный груз, урча и тяжело переваливаясь с боку на бок, выкарабкался на высокий, обрывистый берег. И мы снова помчались, теперь уже по накатанной дороге.

КЕМ БЫТЬ?

Расторопные, всегда услужливые «дворники» быстро расчистили переднее окно и мы увидели белокрылые самолеты. Они постояли, да как побегут по бетонной дорожке быстро-быстро! Даже из-под крыльев огненные кинжалы чики повывскакивали.

— Поди летчиком хочешь стать? — обернулся ко мне папа с переднего сидения.

И правда, кем я только не хочу быть: и летчиком, и моряком, и танкистом... Потому и ничего не ответил.

СТЕПЬ ДА СТЕПЬ КРУГОМ

Машина повернула и аэродром скрылся за поворотом. Перед нами снова открылась степь.

«Степь да степь кругом...» — поет в старинной русской песне. Папа ее очень любит. И сам часто. Наверно, потому, что в степи служит...

По обочинам дороги высятся рыжие бугры. На этих буграх стоит сухая трава — бодылки! Так мама называет ковыль, полынь, верблюжье сено — курай... Даже емшан, который так вкусно пахнет, бодылкой называет!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

А что поделаешь? Ей так нравится!

Заказ 2108. Тираж 3507.

Индекс 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ

ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.

Редактор В. С. МОТИН.